	2022-2023 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI
…………………………….. ORTAOKULU
 FEN BİLİMLERİ DERSİ 7.SINIF 1.DÖNEM SONU YAZILI SORULARI
	Adı  Soyadı :
Şube :

	
	Numara:
	

	
	Puan :
	


1.  DOĞRU MU ? - YANLIŞ  MI ?
	BİLGİ
	D/Y

	1. Sürtünme  kuvveti, cisimlerin enerjilerinin  bir  kısmını  ısı enerjisine  dönüştürür.
	

	2. Hasarlı  DNA'ların  nasıl  onarıldığını  İbn-i  Sina  keşfetti.
	

	3. Bir cismin  kutuplarda  ölçülen kütlesi, ekvatordaki kütlesinden büyüktür.
	

	4. Enerji  bir  türden  başka  tür  enerjiye  dönüşebilir. Bu duruma mekanik  enerji  denir.
	

	5. Gök  cisimleri ve uzay  ile  ilgili  araştırmalar  yapan  bilim  dalına  astroloji  adı  verilir.
	

	6. Cisim  kendisine  uygulanan  kuvvetin doğrultusunda  hareket  ediyorsa fiziksel  anlamda  iş  yapılmıştır.
	

	7. Küçük  kütleli  yıldızların  yaşam ları  Beyaz  Cüce  biçiminde  sona  erer.
	



2. Aşağıda verilen bilgiler hangi kavrama  
    aitse o sütuna  X  işareti  koyunuz.
	BİLGİ
	Kütle
	Ağırlık

	Maddeye  etki  eden  yer çekimi  kuvvetidir. 
	
	

	Her yerde  aynıdır.
	
	

	Terazi  ile  ölçülür.
	
	

	Birimi g ya da kg'dır.
	
	

	Kutuplara  gidildikçe  artar.
	
	

	Birimi  Newton'dur.
	
	



3. Aşağıda verilen bilgiler hangi bölünme   
    çeşidine ait ise o sütunu işaretleyiniz. 
	BİLGİ
	Mitoz
	Mayoz

	Doğumdan  ölüme  kadar devam  eder.
	
	

	Kalıtsal  çeşitlilik görülmez
	
	

	Parça değişimi gözlenmez.
	
	

	Vücut  hücrelerinde görülür.
	
	

	Kromozom  sayısı  yarıya iner.
	
	

	Üreme  ana  hücrelerinde görülür.
	
	

	Sonucunda  dört  yeni hücre  oluşur.
	
	

	Oluşan hücrelerin  genetik yapısı  ana  hücre  ile aynıdır.
	
	



4. Aşağıdaki varlıkların sahip olduğu enerji  
    türlerini ilgili  sütuna işaretleyiniz.
    (Bazı varlıklar aynı anda birden fazla  
     enerji türüne sahip olabilir.)
	ENERJİ 

VARLIKLAR
	Kinetik enerji
	Çekim potansiyel enerjisi
	Esneklik potansiyel enerjisi

	Otoyolda giden tır
	
	
	

	Gökyüzünde uçan SİHA
	
	
	

	Gerilmiş paket lastiği
	
	
	

	 Ağaçta duran elma
	
	
	

	Masadaki silgi
	
	
	

	Yayı kurulmuş çalar saat
	
	
	



[image: ]5.  Aşağıdaki olayların karşısına fiziksel 
    anlamda  iş olup  olmama  durumunu 
    X  işareti koyarak belirtiniz. 
	OLAY
	İş VAR
	İş YOK

	Alışveriş  arabasını  iterek  hareket  ettirmek
	
	

	Kutuyu  yerden  alıp  yukarı doğru  kaldırmak
	
	

	Duran  futbol  topuna vurmak
	
	

	Öğrencinin  çantasını  düz  yolda  sırtında  sallamadan  taşımak
	
	

	Asansörle  yük  taşınması
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7. Başlangıç uzunlukları 8cm olan özdeş  
      K, L, ve M  yaylarında  depolanan 
      enerjiler  hangi  seçenekte  doğru 
[image: ]      karşılaştırılmıştır?

 (
 K > L > M
 K > M > L
 M > K = L
 K = L > M
)
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10.  Dünyanın farklı bölgelerinden serbest 
    bırakılan  4 özdeş  bilyenin  hareket 
    yönü  hangi  şıkta  doğru  verilmiştir?
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Daha fazla yazılı sorusu ve evraka  https://www.facebook.com/groups/fenkurdu  
öğretmen grubumuzdan ulaşabilirsiniz.
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Baslangic uzunluk-

12cm lan 8 am olan Gzdes
K, L ve M yaylannda
L depolanan enerjiler
4cm bangi secenekte dogru
karsilastinimistr?
10cm
AK>L>M B.K>L>K

C.M>K=L D.
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Kutleleri ve stratleri asagida belirtilen K, L ve M araclari-
nin hareket yiizeyleri ve yénleri aynidir.

M © hn O s

Kinetik enerjinin, cismin
oldugunu gosterebilmek
gozlemlenmelidir?

tlesine ve siratine bagh
n hangi araclar beraber

Kutlesine Stratine
A)  KileL LileM
B) LieM Kile M
C) LieM Kile L

D) KieM Lile M
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Kerem Ogretmen iple bagladigi ilk hizi olmayan bir topu A
ve C noktalari arasinda serbest birakmis ve enerji dén-
sumleri hakkinda égrencilerinden gézlemlerini séyleme-
lerini istemistir.

Betill : A - B yéniinde potansiyel enerjisi azalir.

ker : A ve C noktalarinda potansiyel enerjileri esittir.
Elif : B noktasindaki kinetik enerjisi en fazladir.
Koray : B - C yénunde kinetik enerjisi artar.

Buna gore hangi 6grencilerin soyledi
rudur? (Surtinmeler ihmal edilmistir.)

fadeler dog-

A) Betll ve ilker B) ilker ve Koray
C) ilker, Elif ve Koray D) Betill, ilker ve Elif
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Yelda, oyuncak arabasini sirtinmesiz yo-
lun K noktasindan serbest biraktiginda ara-
ba sekildeki yolu izliyor.

Buna gdre araba fle ilgili yargilardan hangi-

si yanligtir?

A) Gekim potansiyel enerjisi, K noktasinda
iken en Uktr.

B) L'deki kinetik enerjsi, N'dekinden bayik-
tor.

©) M'deki kinetik enerjisi, P’dekinden bii-
yiktar.

D) M ve N noktalanndan ayn siiratle geger
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X cisminin agirhgi Z cisminin
agirhginin iki katidir.

o é e Y cisminin agirh@i Z cisminin

agirhginin iki katidir.

Dinamometreye sirasiyla X, Y ve Z cisimleri asiliyor.

Buna gore yandaki 6grencilerden hangisinin yorumu
dogrudur?

Y cisminin kitlesi X cisminin
kutlesinden kuguktar.

Cisimlerin agirliklar
X >Z>Y seklindedir.

Gillay
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Kitle: 220 kg
Sdrat: 200 km / h

Kitle: 150 kg
Sarat: 180 km / h

O]

Yukaridaki motorsikletlerden hangisinin kinetik

()

Kitle: 220 kg
Sirat: 210 km / h

Kitle: 220 kg
Sirat: 240 km / h

enerjisi digerlerinden daha fazladir?
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Parasttler hava direncini artirmaya y6nelik tasarlanmistir.

Yelken kanat | Yelkenli gemi | Yel degirmeni Otomobil
1 1 1 v

Buna gére numaralanmis araclardan kac tanesi para-
slitle ayni amag icin tasarlanmistir?

A1 B)2 c)3 D)4
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Bir 6grenci gekim potansiyel enerjisinin yiikseklige
bagh oldugunu gostermek istiyor.

Buna gore, 6grenci asagidaki diizeneklerden han-
gisini kurarsa amacina ulagabilir?

A) 5q 199 Bl 10q 5
80 & e

Kum Havuzu Kum Havuzu

C) Eg D) Sg 10.9

Kum Havuzu Kum Havuzu

< Gozim
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Dollenmis yumurtadan
embriyo olusmasi

Topraga dikilen fasulye
tohumundan yeni bir
bitki olugmasi

Bgrencilerin bu konuyla ilgili verdikleri
ornekler dogru olduguna gére 6gretmenin
anlattigi konu asagidakilerden hangisidir?

A) Mitozun bilyame ve gelismeyle iligkisi
B) Mayozun tremeyle iligkisi

C) Canlilarin tiremesi

D) Eseyli treme
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Canlilardaki hiicre bolinmesi rkli tipi
numaralanmig modellerle gésterilmistir.

olarak asagida-

kilerden hangisi yanhstir?

A) I'deki bolinmeyle bazi canlilar treyebilir.

B) I'deki bélinmeyle viicutta onanm saglanabilir.

C) I'deki bolanme tipi eseyli treyen canlilarda
goralar.

D) Ildeki bélinme sonunda olugan hiicrelerin
genetik yapisi birbirinin aynisidir.

Timini géster | X





